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À


Monsieur le Médiateur de la République

Objet : Impossibilité de voter lors des dernières élections Professionnelles

Monsieur,

Comme tous les trois ans, des élections professionnelles étaient organisées afin d'élire les représentants du personnel au niveau National (CAPN), Ministériel (CTPM), Académique (CTPA) et départemental (CAPD).

Pour la première fois cette année, ces élections ont été organisées par voie électronique. Chaque enseignant était censé recevoir un identifiant (inscrit sur un papier ou par email à son adresse professionnelle) lui permettant d'activer un mot de passe. Ces deux informations, complétées par le département de naissance, étaient censées permettre de voter électroniquement du 13 au 20 octobre 2011 à partir de n'importe quel ordinateur connecté en se rendant sur le site http://www.education.gouv.fr/electionspro2011.

Or, bien qu'inscrit sur les listes électorales, il ne m'a pas été possible de voter.

En effet, explication des raisons qui n'ont pas permis le vote. 

Cette situation m'a privé de mon droit à l'expression de mes sensibilités syndicales et place les représentants actuellement élus pour trois ans dans une position de légitimité restreinte (41,01% de votants en 2011 contre 62,62% de votants en 2012).

Voter pour des élections est un devoir de citoyens et le droit de vote est un droit constitutionnel. C'est pourquoi je me tourne vers vous pour vous signaler ce dysfonctionnement qui  discrédite l'expression démocratique afin que vous puissiez veiller à ce que cette situation ne se reproduise plus lors des prochaines élections.  Je vous demande  également de faire figurer ce problème dans votre prochain rapport annuel.

Dans l'attente de nouvelles de votre part, je vous prie de croire, monsieur, à l'assurance de mon plus profond respect.
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