Lettre aux parents


Madame, Monsieur

Votre enfant n'aura pas classe le 12 février. Les enseignants seront en grève pour obtenir l’abandon et la réécriture du décret sur les rythmes scolaires, la consultation obligatoire des parents et enseignants à travers les conseils d’école.
Le décret allège de manière insuffisante la journée scolaire et n’offre aucune garantie d’un périscolaire gratuit et de qualité pour tous. De plus, il écarte les conseils d'école du processus de modification des rythmes. En l'état il n'offre aucune garantie d'amélioration des conditions d'apprentissage des élèves et de la réussite de tous. Le ministre a fait fi du large désaveu dont ce décret a fait l’objet lors du Conseil Supérieur de l’Education (sur 72 voix: 23 contre, 30 abstention, 14 refus de vote et 5 voix pour seulement!!!), en décidant de le publier au journal officiel du 25 janvier. Nous dénonçons cette méthode anti-démocratique. 

Cependant, nous sommes fermement opposés à un statu quo qui consisterait à conserver une semaine à 4 jours instituée en 2008 avec, de surcroît, ses journées alourdies par l’aide personnalisée.

Nous comptons sur votre compréhension et sur votre soutien.

Les enseignants de l'école
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