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Le 04 04 2011
A l’ensemble de nos collègues n’ayant pas obtenu satisfaction 

par permutations informatisées

Cher(e)s collègues,

Dès les résultats des opérations nationales et informatisées des « mutations interdépartementales » 2011, il est apparu une chute vertigineuse du taux de satisfaction.

Très rapidement aux niveaux départemental, académique et national, le SNUipp/FSU a fait savoir à ses collègues que les choses ne pouvaient rester en l’état.

L’objectif est de développer collectivement une interpellation du Ministère en s’appuyant sur un courrier commun. Il figure dans cet envoi et nous vous invitons à l’utiliser dès maintenant (envoi au ministère de l’éducation nationale) en confiant également une copie au SNUipp/FSU de votre section départementale.
Actuellement le SNUipp est porteur de demandes de modifications de barème, notamment concernant les collègues en disponibilité et congé parental
.

Le SNUipp Académique a d'ores et déjà envoyé aux Inspecteurs d'Académie une lettre dénonçant cette situation et exigeant une prise en compte immédiate lors des ineat exeat.

Par ailleurs, le SNUipp/FSU de l’Académie Orléans-Tours vous propose que nous agissions ensemble en direction de Monsieur le Recteur.

RASSEMBLEMENT 

MERCREDI 11 MAI - 14 h 30 - devant le RECTORAT à ORLEANS
Nous vous demandons donc de prendre contact dès que possible avec le SNUipp/FSU de votre département.
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� A hauteur de la moitié des points pour séparation effective.








